2022年12月29日 星期四 责编/郭寿权 美编/建隆 校对/凌美



# 明晰辅警职责 提升辅警素质

我省辅警管理条例明年起施行,明确辅警履行职责的后果,由所在的公安机关承担

N福建日报 海都记者 刘文辉

28日,《福建省公安机关警务辅助人员管理条例》(以下简称《条例》)施行新闻发布会召开。《条例》经 福建省第十三届人大常委会第三十六次会议表决通过,将于明年1月1日起施行。其制定实施,标志着我 省公安机关警务辅助人员(以下简称辅警)队伍建设步入了法治化轨道。

#### 明确辅警法律定位

督,解决制约辅警队伍建设

法律身份定位,明晰其职责任

务,规定辅警是公安机关依法

招聘和管理,履行《条例》规定

的职责,为公安机关警务活动

及相关工作提供辅助支持的

非人民警察身份的工作人员,

包括勤务辅警和文职辅警。

他们依法履行职责的行为,受

法律保护;履行职责的后果,

为此,《条例》明确了辅警

发展的瓶颈和问题。

记者从发布会上获悉, 长期以来,辅警在协助人民 警察开展警务活动及相关工 作的过程中,公众对其身份 及工作性质存在疑问,甚至 造成了一些误解。与此同 时,辅警队伍的统一管理和 保障在全省各地还存在一定 的差异,迫切需要通过地方 立法,规范辅警职责边界,明 确职业属性,加强职业保障, 强化对辅警履职的指引和监

辅警的职业保障,事关 有社会保险、休息休假、健康 辅警队伍稳定和长远健康发 检查、参加群团组织等权利, 展,是辅警管理立法聚焦解 明确了辅警奖励和抚恤优待 参照标准,对特别优秀的辅 决的重点。《条例》突出体现 厚爱的理念,从薪酬标准、社 警,报考公安机关人民警察 会保险、群团权益、伤残保 和事业编制文职人员职位 障、职业晋升等各方面作出 的,给予适当照顾,并创新提 规定。明确辅警薪酬应当与 出建立辅警年金制度,增强 岗位的专业性、危险性、劳动 辅警的职业归属感,激励辅 警积极投身平安建设。 强度等相适应,并建立动态 调整机制。依法保障辅警享

在辅警的监督管理方

由所在的公安机关承担。

在辅警招聘方面,《条例》 突出既"严"又"活"的特点,对组 织机关、原则、条件、程序、优先 聘用情形,以及不得聘用人员 等方面作出了具体规定,并明 确公安机关应当与其签订劳动 合同,严把入口关。同时,结合 实际,对部分与岗位职责相适 应的勤务辅警适当放宽学历, 要求在一定时间内提升学历, 从源头上提升辅警能力素质。

### 建立辅警年金制度

面,《条例》明确辅警实行分级 分类管理,要求建立健全对辅 警的考核、督察、违纪违规惩 戒、履职回避等制度机制和教 育培训工作体系,组织辅警参 加学历提升教育,规范辅警 服装、标识、证件以及安全防 护装备的配备和使用,明确 依法解除劳动关系的情形, 规定辅警管理有关责任,讲 一步规范辅警队伍建设。



# 丰收节上来"斗鱼"

N据福建日报

26日,泉州市泉港 区 2022 年渔业丰收节 暨"最闽南"峰海味展 销会在峰尾镇诚峰国 家一级渔港码头举办, 渔民们齐聚一堂,以 "斗鱼"和"展销"的方 式庆祝丰收。

"斗鱼"现场,龙虾、 膏蟹、鲈鱼等新鲜渔获 按照不同品种分类参 赛,评委综合质量及重 量进行现场评比并选出 "鱼王"。"最闽南"峰海 味展销会上,近30家商 户和渔民带来头水紫 菜、海带苗、干贝、虾仁 等50多种特色海产品, 吸引不少群众购买。

# 推进绿色金融 扮靓美丽福建

邮储银行福建省分行多措并举创新绿色信贷

党的二十大报告提出:必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和 谐共生的高度谋划发展。同时,还要求:完善支持绿色发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体 系,发展绿色低碳产业

邮储银行福建省分行积极融入绿色发展战略,扎实有序推进绿色银行建设,加快绿色信贷发 展,积极引导金融资源投向绿色发展领域,助力实现"双碳"目标,为美丽福建建设贡献金融力量。

## 发力绿色信贷,为绿色产业添动能

福建武夷九峰节能建 材有限公司是一家绿色环 保企业,拳头产品新型墙体 材料畅销全省。今年以来, 受疫情防控和原材料价格 上涨的影响,企业运作受到 影响。邮储银行南平市分 行的工作人员主动上门服 务,通过"绿色信贷评分卡" 对客户进行打分后,成功为 九峰公司转贷1500万元,还

给予利率优惠,节约了12万 元,保障了企业运营的资金 需求

银行发展绿色信贷,曾 面临缺乏有效衡量评价绿 色信贷客户、难以有效引导 客户绿色发展理念等难题, 邮储银行南平分行创新推 出的"绿色信贷评分卡",直 击痛点。

"该卡通过对符合绿色

产业目录的企业进行精确 打分,将评分情况作为绿色 通道审批、提高授信额度、 享受优惠利率等的依据,通 过金融杠杆引导企业提高 绿色发展意识。"邮储银行 南平市分行有关负责人介 绍,评分卡下发以来,新增 绿色信贷客户超4000户,贷 款投向主要集中在生态农 业、清洁能源、资源循环利

用等领域,有力支持了地方 绿色产业发展。这一创新 成果,获评2021年度福建省 金融创新项目。

邮储银行福建省分行 始终大力支持绿色、低碳、 循环经济。2022年,共发放 绿色贷款近40亿元,11月末 绿色贷款余额超114亿元, 增速超25%。其中,清洁能 源领域贷款余额约51亿元。

# 助力绿色创新,打通两山转换通道

金森公司是全省首家 具有林业背景的碳汇咨询 服务企业,曾开发出全省首 笔交易成功的森林经营碳 汇项目,也是国内开发林业 碳汇总量最多的企业之 但是,林业碳汇项目开 发及运维资金需求很大,金

森工资面临着资金不足的

了解到情况后,邮储银 行三明市分行给出了一套 "绿色方案":金森公司以自 营项目的林业碳汇未来收 益权进行质押,向银行申请 贷款。最终,金森公司获贷 100万元,这笔钱主要用于 森林抚育、林分改造、护林 防火、病虫防治、采伐更新 等各项生产活动,以提高森 林固碳能力,增加碳汇收

邮储银行福建省分行 始终紧跟地方发展战略,推 新贡献金融力量。在省级 绿色金融改革试验区南平

进绿色金融改革,为绿色创 市和三明市,邮储银行福建 省分行成立"绿色金融分中 心",依托两地森林资源丰 富的绿色产业资源,持续提 升绿色金融服务能力.



漳州某 污水处理项 目工作人员 向邮储银行 客户经理介 绍项目情况

#### 给力乡村振兴 打造生态宜居环境

"多亏了邮储银行绿 色信贷的重点支持,我们 污水处理新建工程才能 顺利完成。"如期收到排 污贷后,漳州一家水处理 企业负责人如释重负, "目前公司污水处理设施 达到一级A排放标准,有 效改善了咱漳州地区的 水环境质量"。

这家公司成立于 2019年,主要经营范围为 污水工程设计、施工、运 营及投资建设。在前期 厂区建设过程中,面临资 金需求不足难题。得知 消息后,邮储银行漳州市 分行主动对接,为客户设 定专业化的融资方案。 2021年2月,通过总省市

县四级联动,分行成功发 放排污贷6300万元。此 后,按照项目施工要求, 该公司想再申请1亿元 用于污水处理厂建设,漳 州市分行快速响应,2022 年为其增加授信1亿元, 为企业污水处理改造提 标工程提供了资金保障。

近年来,邮储银行福 建省分行持续推进绿色金 融与乡村振兴相融合,助 力各地大力开展农村人居 环境整治与乡村建设,打 造具有福建特色的宜居宜 业美丽乡村。截至2022 年11月末,邮储银行福建 省分行累计投放污水及垃 圾处理小微企业贷近7亿 元,水电贷近12亿元。

新闻 发行 便民 95060 省新闻道德委举报电话 印刷:福建报业印务有限责任公司 地址:福州金山金榕北路52号 新闻报料邮箱网址:95060@hxdsb.com 0591-87275327 传真:28055890